

# 金坛时报



金坛时报  
数字微报



金坛网  
微信公众号



金坛手机台  
APP下载

主办：中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门：中共常州市金坛区委宣传部 编辑：金坛区广播电视台

## 狄志强带队开展节前安全生产大检查 全面彻底排查安全隐患 严格落实安全生产责任 为全区高质量发展高速增长提供坚强安全保障

本报讯 1月15日上午,区委书记狄志强带领相关部门和镇区负责人开展春节前安全生产大检查。检查中,狄志强指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作的重要指示精神,始终绷紧安全生产这根弦,全面彻底排查安全隐患,严格落实安全生产责任制,坚决杜绝各类事故发生,确保安全生产形势持续稳定,为全区高质量发展高速增长提供坚强安全保障。

区领导先后来到金城镇培丰化工集中区、常州金坛诚信化工科技有限公司、中盐常州化工股份有限公司

和常州江环能源科技有限公司,重点对危险化学品安全生产管理责任落实、安全风险管控、隐患排查治理、作业环节管理等方面进行了检查。

在听取安全生产工作落实情况汇报后,狄志强指出,安全生产责任重于泰山,企业必须警钟长鸣、常抓不懈,以高度的责任意识、法治意识、规则意识抓好安全生产工作。要加强隐患排查整治,将现代化的监控手段与人工排查相结合,深入开展重点部位、重大危险源、重点工艺设施隐患排查治理,彻底消除各类事故隐患,确保万无一失。要加强危化品安

全基础管理工作,提高高危工艺自动化升级改造水平,加强从业人员培训教育,加快重大危险源监控系统建设,切实把安全生产措施落实到每一个生产环节、每一个工作岗位。

检查中,狄志强指出,各职能部门要以更高的标准落实安全生产责任,不断健全安全管理体系,切实从制度层面强化安全生产管控,全面深入排查整治安全生产隐患和薄弱环节,严防各类事故发生,确保人民群众过一个平安祥和的春节。

区领导陶伟、董龙庆参加检查。  
徐欢

## 开发区打响全面决战“先头炮”

本报讯 1月13日,北京鉴知技术有限公司与金坛经济开发区管委会举行项目签约仪式,计划总投资1.5亿元的拉曼光谱项目落户开发区,该项目是今年开发区引进的首个高科技人才项目,也是依托同方威视引进的第二个具有清华大学背景的项目,将进一步加快清华系列项目在开发区集聚集群,不断发展壮大推动园区高质量发展高速增长的动力。

北京鉴知技术有限公司是一家以光谱检测技术为核心的专业公司,源自同方威视技术股份有限公司与清华大学共建的安检技术研究院,可在食品、药品、毒品等多个检测领域为客户提供先进的产品和快捷的物质识别方案。开发区拉曼光谱项目计划总投资1.5亿元,由食品安全检测关键技术研究项目、拉曼光谱核心部件研制及应用研究项目、拉曼医疗检测关键技术及产品开发项目等组成。

对照区委常委会集体调研开发

区时提出的“三大决战”要求以及“十三五”总体目标,今年,开发区将围绕全面决战“重大项目引进、服务企业、夯实基础”,提前谋划考虑工作思路、举措,持续关注跟进各项重点工作,以月保季,以季保年,确保各项重点工作按照时序进度有力推进。

将高质量发展的要求与决战重大项目引进结合起来,围绕重大项目持续攻坚突破,将30亿元、50亿元及3亿美元、5亿美元重大项目的招引作为招商工作的重中之重,重点关注现有新能源汽车、新一代移动通信等产业补链强链,进一步依托中德产业园、中韩产业园,加大对以德国为重点的欧洲和韩国重大项目的引进力度,把高质量作为项目引进的首要门槛和标准。

将项目快速竣工达产达效的要求与决战服务企业结合起来,进一步优化营商环境,按照领导班子抓龙头企业、职能部门抓行业企业的分类,实现服务企业“全覆

盖+网格化”,重点围绕企业用工、人才招引、金融支持等方面,帮助解决企业在生产经营过程中遇到的困难;恪守“店小二”精神和“四个到”的原则,切实提高服务的精准度、超前性和企业的满意率,彻底做到服务无界限,促成项目早开工、早建设、早投产、早达效。

将内部改革优化激发内生动力的要求与决战夯实基础的要求结合起来,通过内部机制流程再造、精简服务环节,为项目建设、企业服务提供更加流畅的保障。探索建立优胜劣汰的考核机制,构建激励性薪酬体系,以高效运行机制营造敢干事勇担当的积极氛围;进一步强化资金、土地等要素保障,扎实做好融资、城市产业用地更新改造等工作,有效破除发展要素制约。  
臧风华 张田



## 中德(金坛)创新产业园 跻身首批“江苏省国际合作园区”

本报讯 1月14日,全省商务工作会议暨商务系统先进表彰大会召开。会上,省商务厅就“国际合作园区”认定工作进行授牌,其中,金坛经济开发区的“中德(金坛)创新产业园”被认定为全省第一批“江苏省国际合作园区”。

据悉,我区于2016年成为江苏省与德国巴符州经济技术合作混委会的成员单位,并于2018年成立“德国工业4.0(金坛)制造基地”,在此基础上高标准打造中德(金坛)创新产业园,规划范围为东至尧塘河、南至金武快速路、西至汇福路、北至华城路,规划面积481.9公顷,其中核心区范围为东至云湖路、西至汇福路、北至鑫城大道,面积为128.4公顷。产业园的功能定位是以智能装备制造、新能源、汽车核心零部件三



图为中德(金坛)创新产业园核心区效果图

大产业为主导,衍生发展上下游产业链,适度配建研发孵化、中试加速、企业办公、综合配套展示平台等功能的小中国际合作园区。目前,集聚了埃

马克、皮尔磁、迈恩德等多家德国知名企业,中德(金坛)创新产业园正逐步向江苏省高品质德国中小企业集聚区迈进。  
臧风华 张田

本报讯 区委十三届八次全会指出,要深入践行新发展理念,以各项工作的高质量推动发展的高质量,并实现高质量发展基础上的高速增长。去年,儒林镇以“一新两高”为指引、创新提升为路径、两个加快为重点,完成工业开票销售收入173.29亿元,同比增长11.41%,完成全年目标任务的102%;完成工业实际投入14.41亿元;预计完成一般公共预算收入2亿元,完成全年目标任务的100%。经济社会保持健康稳定发展。

高质量是新时代的主旋律,是一切工作的基本遵循。以更高质量、更大力度决战两个加快,是实现跨越发展的迫切需要。今年,儒林镇重点关注“三新一特”产业中的新能源汽车和新一代移动通信产业,主攻重大项目,力争在10亿元以上高质量项目上取得突破,着力培育“顶梁柱”企业。狠抓项目建设,以“干”的精神体现儒林作风,以“快”的状态体现儒林速度,以“成”的举措体现儒林质量,确保重大项目开工率100%。组织成立经济运行工作小组,牢固树立进度意识,优化为企服务,切实帮助企业解决用工难、融资难、融资贵以及安全、环保等现实问题,奋力完成“十三五”目标任务。大力探索“无土栽培”新模式,全力推进科技创业园规划和建设。

继续推行领导挂钩重点企业、重大项目制度,进一步加大专业人才引进和镇村干部交流的力度。高度重视安全环保,深刻汲取安全环保事故教训,确保检查全覆盖,力争隐患全整改。下大力气抓实水环境治理工作,全面提高污水管网覆盖率和污水收集率。充分发挥儒林地方优势,推动各村探索各具特色的美丽乡村之路,实现农业、旅游业互融互促。

儒林镇将坚决贯彻落实两个加快全面决战部署要求,力争完成“十三五”各项目标任务,为推动金坛在苏南板块快速崛起、跨入苏南发展第一方阵贡献力量。  
李蕾

儒林镇·更高质量更大力度决战两个加快

## 贯彻落实区委全会精神

## 道路客运下周 迎来高峰

本报讯 离春节还有一周多的时间。目前,我区长途客运、城乡客运日均客流量较为稳定,道路客运将在下周迎来高峰。

这两天,我区汽车客运站和华夏客运站客流量较为平稳,每天出行的旅客人数较往常没有明显的增加,前往周边城市的车票也较为充足。在区汽车客运站,随处可见拎着大包小包的返乡旅客。记者随机采访了其中的一些旅客,他们表示现在春运的环境和条件相比以前要好很多。

据了解,随着近年来私家车保有量的逐渐增加,我区春运期间长途客运、城乡客运的客流量较往年呈现出小幅下降的趋势。根据往年经验,随着学生放假、农民工返乡的出行需求日益增多,2020年春运将在1月20日至1月22日迎来第一个客流高峰期,届时仅区汽车客运站每天的客流量就将达到4000多人次。

区汽车客运站和华夏客运站相关负责人表示,他们将通过动态监控系统,加强对车辆的监控,并积极应对恶劣天气,切实保障运力、运量,确保旅客走了走好。  
左燕